

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Мареево, Горькобл.
№ 18 (1364)
ВТОРНИК
2 мая 1944 г.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья — промышленности.

Да здравствует советское крестьянство!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 г.

№ 70.

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Сарая, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немскую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Тарак. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчь и Нахичевань, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства выволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь гнать вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному норму наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев



Рис. худ. Н. Долгорукова

Фотохроника ТАСС

и овлекают от вас значительную часть немецких войск, сажая нас весьма ценными стратегическими сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы сказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родану проявила беспрецедентное героизм. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятков электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоспоримые заслуги в деле защиты Отечества имеют совет-

ские женщины, самоотверженно работавшие в тылу с фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ предприняли решимость ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и захваточной.

Под ударами Красной Армии трещат и разваливаются блок фашистских государств. Страх и смеление царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. В Румынии, Венгрии, Финляндии, Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народы этих стран предстанут с нами взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран войдут, в какой-нибудь заветный гитлеровский, тем быстрее прекратят они всякую поддержку своим немецким поработителям и их сподручным — висельникам своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений повесит эти страны

от войны, тем больше они могут рассчитывать на повышение демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла к нашим государственным границам на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немцы не войска напояняют теперь раненого зверя, который вынужден уповать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности перабошения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вывоить из немецкой неволи наших братьев-патриотов!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Первомай в районе

В колхозах района всемирный праздник Первомай прошел под знаком усиления помощи Красной Армии, борьбы за высокий военный урожай, за сжатые сроки весеннего сева и соблюдение агротехнических правил. Агитаторы в бригадах, в зве-

поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая.

ПРИКАЗЫВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в двадцать часов произведи салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствует советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!



По решению исполкома Больше-Маресевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

1. **Провидохин Илья Павлович**, пахарь из колхоза «Революция», ежедневно вспахивающий на плуге 1,7 га при норме 1,1 га;
2. **Сачнов Иван Максимович**, севец из колхоза «Новый мир», систематически засеивает 5-6 гектаров при норме 3 га;
3. **Гладнов Владимир Степанович**, пахарь из колхоза имени Ленина, Глушенского сельсовета, вспахивающий 1,45 га при норме 1,1 га;
4. **Исайнин Владимир Федорович**, член этого же колхоза, вспахивающий ежедневно 1,6 га при норме 1,1;
5. **Яшенков Алексей Николаевич**, член колхоза имени Ленина, Глушенского сельсовета, бороновальщик, систематически забороновывает 6-7 гектаров вместо нормы 4. Качество работы отличное;
6. **Сержантов Федор Иванович** из колхоза «Парижская коммуна», ежедневно вспахивающий 1,6 га вместо нормы 1,3 га;
7. **Сержантов Василий Иванович**, член этого же колхоза, вспахивает 1,6 га при норме 1,3.

На полях колхозов района

Полным ходом развернулась работа на полях колхозов района. Большинство колхозов организовано начали весеннюю вспашку и сев.

Впереди идут колхозы: «Новый мир» (председатель т. Майданкин), который посеял более 70 гектаров овса и пшеницы, «Парижская коммуна» (председатель т. Латухин), который вспахал 110 гектаров и засеял 102 гектара, «Ленинский путь» (председатель т. Цикалин), посеял более 60 гектаров и вспахал 78 гектаров, имени Ленина (председатель т. Панькин), посеял 82 гектара,

вспахал 110 гектаров. Хорошо также идет весенний сев в колхозах «Красный Октябрь» (председатель т. Косенков), «Революция» (председатель т. Куликов). Во всех этих колхозах сев проводят протравленными и яровизированными семенами, соблюдают все правила агротехники. Здесь инспектора по качеству, председатели колхозов, агротехники тщательно проверяют заделку семян, качество пахоты, не допускают нарушения агротехники.

А. Горюнов.

Высокая производительность труда

В ответ на призыв краснопутиловцев члены сельскохозяйственной артели имени Октябрьской революции и стар и млад обязались работать с утроенной энергией и завоевать высокий урожай. Они решили провести сев ранних зерновых в 9 рабочих дней, а посадку картофеля в 10 дней, весь сев ранних провести рядовым, а прося—широкорядным способом. Здесь уже посеяно более 110 гектаров рядовым способом пшеницы и овса.

В колхозе широко развернулось социалистическое соревнование. Здесь каждый пахарь, севец, бороновальщик, конюх, кузнец горят единым желанием: как можно больше сделать и лучше. Так, например, 56-лет-

ний Долотов Н. П., подростки Рещин В. М., Долотов Н. П., Рещин В. П., соревнуясь между собой, ежедневно перевыполняют на пахоте норму на 100 и более процентов.

Кузнец этого колхоза Одинокое С. Е., шорник Калачев Е. Т. ежедневно бывают в поле, у пахарей. Шорник Калачев следит за тем, чтобы не было у лошадей наминов и побитостей, а кузнец Одинокое не дает пахарям простаивать, он быстро устраняет малейшие дефекты, налаживает плуг.

В колхозе весь сев проводится протравленными и яровизированными семенами.

А. Пастухов.

Поднормка озимых

В колхозе «Решительный бой» подкормлено озимых на площади 185 гектаров. Сейчас озимые посеяны после недавнего прошедшего дождя, который благотворно повлиял на них, быстро развиваются.

Замечательно работали на

подкормке озимых золой и птичьим пометом бригады С. А. Мурашенок, Царева Анна Федоровна и агротехник Чубарова Анна Захарьевна.

И. Кашии, председатель колхоза «Решительный бой».

Проведем в 9 дней сев ранних зерновых

С большим подъемом прошло обсуждение обращения краснопутиловцев в колхозе «Решительный бой», Елфимовского сельсовета. На собрании колхозники и колхозницы говорили:

— Будем работать в поле от темна и до темна, намного перевыполнять нормы выработки, строжайше соблюдать агротех-

нику, ибо это одно из непременных правил получения богатого урожая.

Колхозники решили провести сев ранних зерновых в 9 рабочих дней. Это будет сделано ими, ибо поручкой тому является организованность и неотрашимое желание бороться за высокий урожай.

И. Кашии.

Сев проходит организованно

В колхозе «Красная горка», Сумароковского сельсовета, обсуждая обращение калининских колхозников, взяли обязательство собрать урожай в нынешнем году зерновых 15 центнеров с каждого гектара, картофеля — 150 центнеров, прося — 16 центнеров с гектара. За выполнение этого обязательства в колхозе развернулось социалистическое соревнование, ежедневно после работы дневные итоги обсуждаются на бригадных собраниях, отмечают лучших колхозников, критикуют отстающих, передают опыт стажеров, намечают конкретные мероприятия на следующий день.

Результаты такой работы не замедлили сказаться. Приведем несколько примеров. Так, пахарь В. Ф. Точилин, Н. Ф. Мулин, А. З. Мартынов, М. И. Агеевич, И. В. Ершов, И. П. Верелогов, Н. Ф. Шорохов, которые ежедневно выполняют по полторы—две нормы. Этому они достигают тем, что не тратят время напрасно, они каждый час, каждую минуту используют производительно, не тратят зря драгоценное время на длительные раскурки и т. д.

В этом колхозе замечательно работают постоянные звенья, которые уже провели на всей площади озимых посевов подкормку золой, птичьим пометом и минеральными удобрениями. Сейчас звенья готовят почву под прося, картофель, корнеплоды и технические культуры. Особенно хорошо, организованно работают звенья Е. П. Мартыновой, Т. А. Королевой, А. А. Назедкиной.

М. Гурин.

Жулика — и ответственности

В колхозе «Завет Ильича», Елфимовского сельсовета, поговаривают некто Варочкин В. П. Посмотрим, что из себя представляет этот человек, и какие его действия. В прошлом году он был бригадиром, но воровская душа Варочкину не дала покоя. И финал получился следующий. Он, этот самый Варочкин, в прошлом году, будучи бригадиром, украл более двух центнеров колхозного зерна, развалил работу в бригаде. Но, к сожалению, этот жулик по неизвестным причинам остался безнаказанным.

Чем же он живет теперь? Ведь за три месяца и 25 дней 1944 года Варочкин в колхозе работал всего лишь 8 трудовых дней. Оказывается он продолжает жить нечестно, воровством. Недавно, как раз перед началом весеннего сева, Варочкин, видимо, пытаясь сорвать весенний сев в колхозе, украл из колхоза «Завет Ильича» три хороших отремонтированных плуга и поставил их к себе в амбар.

Жулика Варочкина надо немедленно привлечь к суровой ответственности, ибо последний факт его кражи говорит о том, что он пытается подорвать мощь колхоза и сорвать весенний сев.

М. Ромашков, председатель колхоза.

Письма с фронтов Отечественной войны

Наши земляки защищают Родину

Доблестная Красная Армия с каждым днем шаг за шагом освобождает советскую землю от гитлеровских захватчиков, уничтожая живую силу и технику врага.

Наши земляки — колхозники, интеллигенция, рабочие МТС также храбро, отважно защищают нашу любимую Родину, не щадя ни сил, ни жизни.

Так бывший колхозник сельскохозяйственной артели «Боль-

шевик», сейчас младший сержант Коротков Павел Степанович за четкую, бесперебойную связь с командным пунктом, что обеспечило нашим бойцам успех в бою, награжден медалью «За отвагу».

Бывший секретарь райкома ВЛКСМ, ныне гвардии капитан Скворцов Олег Михайлович, за бесстрашие в бою и умелое руководство бойцами награжден орденом «Красной Звезды».

Комсомольский актив Н-ской части недавно прислал письмо Федору Кузьмичу и Евдокии Семеновне Глузовым Комсомольский актив пишет:

— Ваша дочь, бывшая колхозница сельскохозяйственной артели имени 18-го партсъезда Глузова Мария за время пребывания в нашей части пока-

зала себя стойким, дисциплинированным бойцом, способным выполнять любой приказ командования. В заключении письма бойцы говорят: спасибо вам, дорогие Федор Кузьмич и Евдокия Семеновна, за то, что вы воспитали в дочери смелость, отвагу, бесстрашие и ненависть к врагу.

Маркин Иван Васильевич, бывший колхозник сельскохозяйственной артели «Новый путь», ныне старшина, партизанской части за умелое руководство

подразделением в бою, за личный пример и бесстрашие награжден правительством орденом «Красной Звезды».

Замечательно защищает Родину молодой боец Василий Федорович Тиштикониин, уроженец из села Бельдюшева. Боец Тиштикониин под сильным огнем противника сумел наладить бес-

перебойную связь наших подразделений, чем обеспечил успех боя. За мужество и отвагу тов. Тиштикониин представлен к правительственной награде.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

30 апреля в районном клубе состоялось торжественное собрание колхозников, рабочих МТС, интеллигенции, посвященное великому дню 1 Мая.

С докладом о Партии Мое, о блестящих успехах колхозов, Кимской Армии и задачах колхозников, колхозниц, рабочих МТС и интеллигенции Больше-Маресевского района выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Симонов.

На собрании присутствовало более 300 человек.

По докладу было принято единодушное решение, в котором говорится: колхозники и колхозницы, рабочие МТС и интеллигенция района прилагают все усилия к тому, чтобы в нынешнем году завоевать высокий военный урожай и еще больше, чем в прошлые годы, дать Красной Армии и стране продуктов сельского хозяйства.

Советские займы

Советский народ с радостью подписывается на каждый новый заем, зная хорошо, что этим он помогает Красной Армии все сильнее и сильнее наносить удары по гитлеровским ордам. Как и весь советский народ, трудящиеся нашего района на первый и второй воен-

ные займы подписались и уплатили миллионы рублей. Райберкассой по облигациям займов за период с 1942 года по апрель текущего года выплачено выигрышей на сумму 449.746 рублей.

В. Мурашнина.

ИЗБА ЧИТАЛЬНЯ НЕ РАБОТАЕТ

Изда читальня — это центр культурно-массовой работы на селе. По такому мнению у зав. Пичингуской избой читальней Сысоевой. Она не интересуется работой избы-читальни: «боевые листки» не выпускаются, беседы не проводятся, последние известия колхозникам своевременно не сообщаются,

до сих пор изба-читальня помещением не обеспечена. Пора районному отделу народного образования заинтересоваться работой Пичингуской избы-читальни и заставить ее по настоящему обслуживать колхозников на весеннем севе.

В. Вертьянова.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Ударник полей» поступило письмо, в котором указывалось, что по вине Воронкова, бывшего председателя Больше-Маресевского сельпо, допускались частые срывы снабжения хлебом трудящихся райцентра, при чем хлеб выпекался недоброкачест-

венный, в него попадали инородные предметы.

Райторготдел при исполнении райсовета сообщил нам, что все указанные в письме факты подтвердились. Воронков с работы снят и привлечен к судебной ответственности.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.